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Astăzi, după pichetarea sediului Guvernului României, o delegație formată din 6 

reprezentanți ai Federației Sindicatelor Libere din Învățământ, Federației Sindicatelor 
din Educație ,,SPIRU HARET” și Federației Naționale Sindicale ,,ALMA MATER” a avut 
discuții în sediul Guvernului României.  

În prima parte, discuțiile s-au purtat cu ministrul educației, doamna Ligia Deca, și 
consilierul Prim-ministrului Nicolae Ciucă, domnul Claudiu Drumea. 

Reprezentanții federațiilor sindicale au atras atenția că motivele protestului de 
astăzi sunt aceleași cu cele din luna decembrie 2022 și că, din păcate, partea 
guvernamentală nici după patru luni nu a venit cu soluții la problemele oamenilor:  

▪ neaplicarea integrală a Legii-cadru nr. 153/2017 pentru personalul 
nedidactic; 

▪ nemulțumirile celor care ocupă funcții de conducere, ale căror salarii au 
rămas nemajorate  în ultimii 4 ani, existând multe situații în care acestea 
sunt mai mici decât ale salariaților care ocupă funcții de execuție;  

▪ neaplicarea Regulamentului privind sporurile pentru condiții de muncă; 
▪ scăderea accentuată a puterii de cumpărare a tuturor salariaților din 

învățământ, din cauza inflației și a creșterii prețurilor etc. 
De asemenea, reprezentanții federațiilor sindicale au reiterat problemele de 

personal din creșele preluate de Ministerul Educației, precum și a cele privind modul de 
funcționare a aplicației EduSal.  

Doamna ministru s-a angajat ca, în perioada următoare, toate aceste probleme 
care țin de competența Ministerului Educației  să fie discutate cu noi. 

În partea a doua, discuțiile au continuat cu: Prim-ministrul României – domnul 
Nicolae Ciucă, președintele PSD – domnul Marcel Ciolacu, ministrul educației – doamna 
Ligia Deca și Secretarul General al Guvernului – domnul Marian Neacșu. 

Partea sindicală a reproșat Prim-ministrului faptul că problemele aduse în atenție 
încă de la întâlnirea cu domnia sa din data de 19 decembrie 2022 nu au fost rezolvate, 
cu excepția celei privind elaborarea proiectului grilei de salarizare, plecând de la 
principiul ca ,,salariul profesorului debutant să fie egal cu salariul mediu brut pe 
economie”, proiect înaintat Guvernului și Ministerului Muncii și Solidarității Sociale. 

La întrebarea reprezentanților federațiilor sindicale ,,dacă este adevărată 
informația că la nivel de coaliție, s-a luat decizia de a se elimina din Proiectul Legii 
Învățământului Preuniversitar articolul care face referire la salarizarea în funcție de 
salariul mediu brut pe economie”, președinții celor 2 partide – PSD și PNL – au 
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recunoscut că este adevărată această informație, argumentând că nu este corect să fie 
trecută în lege această prevedere și că nu mai există niciun sector bugetar care să aibă 
în legea specială prevederi legate de salarizare.  

Reprezentanții federațiilor sindicale au subliniat că nu sunt de acord cu 
eliminarea textului respectiv din proiectul Legii învățământului preuniversitar. Din 
contră, este obligatoriu ca, pornind de la importanța socială a muncii prestate, actul 
normativ care guvernează învățământul preuniversitar trebuie să prevadă expres că 
salarizarea întregului personal didactic de predare se realizează în mod progresiv, 
având la bază salariul mediu brut pe economie din anul bugetar încheiat, în raport de 
funcție, studii, vechime și grad didactic.  

Angajamentul domnilor Nicolae Ciucă și Marcel Ciolacu a fost că acest principiu se 
va regăsi în legea salarizării și că vor ieși public să anunțe acest lucru.  

Referitor la solicitarea federațiilor sindicale privind aplicarea integrală a Legii-
cadru nr. 153/2017 pentru personalul nedidactic, domnii Nicolae Ciucă și Marcel Ciolacu 
au afirmat că au identificat suma de 300 de milioane lei pentru acordarea salariilor 
prevăzute în anexele la lege celor care nu au ajuns la nivelul maxim și că este posibil ca 
această sumă să fie acoperitoare pentru ca personalul nedidactic să atingă salariile 
maxime prevăzute de Legea salarizării. Angajamentul a fost că mâine vom primi 
răspunsul la această solicitare. 
 
  
București, 29 martie 2023 


